

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИОННО- ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ СРЕДИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Новеместно в нашем районе прошли предвыборные собрания, на которых трудящиеся выдвинули кандидатов в народные суды и народные заседатели. Приближается день выборов.

Большие и ответственные задачи стоят перед партийными организациями по широкому развертыванию агитационно-пропагандистской работы среди избирателей. Эта работа должна способствовать дальнейшему укреплению могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных, повышению политической и трудовой активности народа.

Необходимо глубоко и всесторонне разъяснить трудящимся демократические принципы устройства и деятельности советского суда, рассказать им о воспитательной и карательной функции органов советского правосудия, о коренном отличии нашего суда от судов капиталистических стран.

Для проведения агитационной работы среди населения партийные организации создали коллективы агитаторов при избирательных пунктах. Многие агитаторы, выделенные парторганизациями, разъясняют населению «Положение о выборах народных судов Карело-Финской ССР», проводят беседы о демократических основах организации в деятельности советского суда.

Большим уважением среди избирателей пользуются агитаторы директор Покровской школы Лидия Ивановна Леонтьева, секретарь Даниловского сельсовета Наталья Константиновна Кузнецова, лесоруб 75 квартала Остерского лесопункта Василий Григорьевич Семашкович.

Они почти ежедневно бывают у избирателей, доходчиво разъясняют им Конституцию, Положение о выборах народных судов, порядок голосования. Беседы проходят интересно и оживленно. Агитационно-массовая работа способствует производственному подъему. Колхозники Покровского сельсовета, занятые на лесозаготовках, озабочены подготовку к выборам трудовыми успехами: боль-

шинство из них перевыполняет плановые задания на заготовке и вывозке древесины. Коллективы рабочих разнопромартелей имени М. И. Калинина и имени В. Чкалова взяли обязательство ко дню выборов — к 26 декабря — завершить выполнение плана четвертого квартала.

Но вместе с тем есть такие организации, где слабо еще развернута массово-политическая и агитационная работа по подготовке к выборам. Так, например, плохо работают среди избирателей агитаторы парторганизаций городского Совета, исполнкома райсовета, пристани, отделения Карелфитторга. Они ограничились пока что только тем, что провели по одной — две беседы о предстоящих выборах народных судов.

В этот ответственный период партийные организации обязаны обеспечить широкое развертывание агитационно-пропагандистской работы. Агитаторы должны быть ознакомлены с биографиями, общественно-политической и трудовой деятельностью кандидатов в народные суды и народные заседатели.

От того, как умело, широко развернут партийные организации агитацию за кандидатов, намеченных на собраниях трудящихся, во многом будет зависеть успех выборов.

Партийные, советские и комсомольские организации накопили замечательный опыт постановки агитационно-массовой работы в период выборов верховых и местных органов государственной власти. Необходимо широко использовать этот богатый опыт в настоящую избирательную компанию.

Политическую и трудовую активность, которую проявляют рабочие, колхозники и интеллигенция в связи с предстоящими выборами народных судов, партийные организации обязаны направить на досрочное выполнение плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Шире размах агитационно-массовой работы среди избирателей.

Фильм «Повесть о настоящем человеке» вышел на экраны

На экранах столицы появился новый художественный фильм «Повесть о настоящем человеке» по одноименной книге Б. Полевого. Десятки тысяч москвичей просмотрели эту картину в 22 кинотеатрах столицы.

В кинотеатре «Центральный» в течение дня на сеансах побывало свыше 7 тысяч человек. Вечером здесь состоялась встреча зрителей с участниками постановки фильма — режиссером

А. Столпером, исполнителями — Н. Кадочниковым и другими. Среди зрителей находился трижды Герой Советского Союза Александр Покрышкин. Выступив перед публикой, летчик заявил:

— Я передаю всему творческому коллективу благодарность за создание кинофильма. Как летчик я могу заявить, что «Повесть о настоящем человеке» — это правдивый фильм о советских летчиках.

№ 85 (1923)
Пятница,
26
НОЯБРЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Каждый агитатор должен широко разъяснить избирателям «Положение о выборах в народные суды», постоянно держать трудящихся в курсе всех важнейших событий в нашей стране и за рубежом, мобилизуя их на досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Изберем в народные суды лучших людей района

Она оправдает доверие народа

С большим подъемом прошло собрание рабочих и служащих Повенецкой МТС, посвященное выдвижению кандидатов в народные суды. Первой выступила на собрании бухгалтер Таня Калинина.

— Я предлагаю, — сказала она, — выдвинуть кандидатом в народные суды по 21 избирательному округу Федосью Матвеевну Иванову. Тов. Иванова — воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола. Куда бы ее не посыпали народ и партия, всюду она показывает пример добросовестного отношения к порученному делу. Я уверена, что если мы изберем тов. Иванову народным судьей, она зорко будет стоять на страже советских законов и с честью оправдает доверие своих избирателей.

Коллектив МТС горячо поддержал предложение тов. Калининой и обратился к Федосье Матвеевне Ивановой с просьбой дать свое согласие баллотироваться в народные суды по избирательному округу № 21.

Кандидат связистов

Коллектив районной конторы связи наметил своим кандидатом в народные заседатели старшую телеграфистку Клавдию Федоровну Трубачеву.

Тов. Трубачева — одна из лучших работниц среди связистов района. Она работает без брака и передает свой опыт молодым телеграфистам. Выдвигая ее кандидатуру в народные заседатели, связисты выражали уверенность, что она оправдает оказанное ей доверие.

ЛУЧШИЙ ПИЛОСТАВ

Небольшое помещение установлено лучковыми и поперечными пилами. У окна с напильником в руках сидит, склонившись над работой, пожилой человек. Это — лучший пилостав Дмитрий Иванович Асанов. 11 лет работает он пилоставом. За это время Дмитрий Иванович приобрел большой опыт. За смену он успевает выточить и направить 40 пил, при норме 15. Качество его работы отличное. Кроме этого, тов. Асанов изготавливает топорища и рамы для лучковых пил. Только в нынешнем году он изготовил 500 топорищ и 200 рам.

Дмитрий Иванович передает свой опыт молодым пилоставам. Он уже обучил 30 человек.

Н. Ермолаев.

У путейцев канала имени Сталина

Активно проходят предвыборные собрания трудящихся нашего района, посвященные выдвижению кандидатов в народные суды и народные заседатели. Многие предприятия как, например, Беломорско-Балтийский канал им. Сталина, Повенецкий зверосовхоз, пристань пришли к этому важнейшему этапу избирательной компании с большими производственными успехами. Они досрочно выполнили годовые планы и дали стране тысячи рублей сверхплановых накоплений.

Коллективы этих предприятий единодушно выдвинули своим кандидатом в народные заседатели знатного электропильщика Степана Петровича Артемьева. К предвыборному собранию члены этого колхоза, работающие на лесозаготовках, выполнили сезонное задание. Бригада Степана Артемьева заготовила 3000 кубометров леса.

Инженер Управления пути канала М. С. Ульянов, выдвигая кандидатуру тов. Афанасова, сказал:

— Я знаю Павла Григорьев-

ской социалистической революции, охраняя Смольный, в котором заседал штаб по руководству вооруженным восстанием во главе с В. И. Лениным, был делегатом второго Всероссийского съезда Советов. Работая на протяжении многих лет в водном транспорте, тов. Лазарев добросовестно относится к порученному делу. Вместе с этим он является агитатором и активистом городского совета.

Собрание избрало уполномоченного на окружное предвыборное собрание.

Н. Павлов.

Единодушно

На собрании, посвященном выдвижению кандидатов в народные заседатели, собрались все рабочие и служащие пароходной пристани. Инспектор кадров тов. Федотова внесла предложение выдвинуть кандидатом в народные заседатели старшую работника пристани, активного общественника Михаила Федоровича Лазарева. Это предложение было единодушно поддержано всеми присутствовавшими на собрании.

Михаил Федорович Лазарев прошел большой и славный путь. Он участвовал в Октябрь-

Шире размах соревнования в лесу!

Бригада Алексея Готчиева заготовила 5000 кубометров леса

22 ноября приемщик запишил на счет бригады знатного электропильщика республики Алексея Готчиева пятую тысячу кубометров заготовленной древесины.

Алексей Готчин и его това-

риши борются сейчас за то, чтобы к концу текущего года выполнить половину своего сезонного задания, т. е. заготовить не менее 6.500 кубометров леса.

А. Борисов.

ШОФЕР ХИРВОНЕН ДЕРЖИТ СВОЕ СЛОВО

Подписывая письмо товарищу Сталину, водитель лесовоза Лобского лесопункта Лаврентий Хирвонен дал слово вывезти за сезон 6.500 кубометров леса. Свое обещание шофер-стахановец подкрепляет делом. Ежедневно он вывозит по 45–50 кубометров древесины, при норме 13.

На днях тов. Хирвонен добился рекордной выработки. Он

вывез за смену около 60 кубометров леса, выполнив более четырех норм.

Всего с начала сезона водитель Хирвонен вывез 1400 кубометров древесины — почти в три раза больше, чем требовалось по плану. До конца нынешнего года тов. Хирвонен обязался вывезти не менее 3000 кубометров леса.

Н. Мойсюк.

Собрание партийного актива

Состоялось собрание районного партийного актива, обсудившее вопрос о состоянии марксистско-ленинского образования коммунистов в районной парторганизации. С докладом выступила заведующая отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Бойкова.

В минувшем учебном году, говорит докладчик, в постановке пропаганды были допущены серьезные недостатки. Во второй половине учебного года крайне плохо работала вечерняя партийная школа. В результате частых пропусков занятий и несерьезного отношения к самостоятельной работе над книгой, слушатели школы партии тов. Кучеров, Леонтьев, Ерохов и другие слабо усвоили пройденный материал по Краткому курсу истории ВКП(б). 9 кружков не закончили учебной программы, 2 политшколы и 2 кружка по изучению истории ВКП(б) распались.

Более 190 коммунистов сельских, колхозных и лесных партийных организаций не были охвачены никакими формами учебы.

Неудовлетворительно работал райпарктабинет. Он не оказывал надлежащей помощи коммунистам, которые самостоятельно изучали историю партии. Лекции при парткабинете читались без учета запросов коммунистов и посещались только узким кругом партийного актива. Консультации и собеседования проводились крайне редко и на низком идеальном уровне.

Центральный Комитет компартии нашей республики в своем решении от 1 июля отметил, что все недостатки в деле партийного просвещения допущенные в нашем районе, явились следствием того, что райком партии и первичные парторганизации недооценивали идеально-политического воспитания коммунистов. ЦК КП(б) потребовало от райкома партии коренным образом улучшить руководство партийным просвещением.

Выполняя указания Центрального Комитета, районная парторганизация, готовясь к новому учебному году в сети партийного просвещения, предела некоторую работу. На-

кануне учебного года в большинстве первичных парторганизаций состоялись собрания по вопросу об организации политической учебы коммунистов. Перед партийными собраниями с коммунистами были проведены беседы с целью определения формы политической учебы для каждого члена и кандидата партии. К началу учебного года в 12 партоганизациях были созданы вновь кружки по изучению истории ВКП(б). Кроме этого, было организовано 7 политшкол, возобновлена деятельность 9 кружков, которые не закончили в прошлом году программы в обеем Краткого Курса истории партии. В 4 партийных организациях ведутся семинарские занятия.

Всего организованной сетью партийного просвещения охвачено 288 членов и кандидатов партии. 183 коммуниста изучают историю ВКП(б) самостоятельно.

Однако, говорит далее докладчик, имеется еще много серьезных недостатков. 2 кружка — один при партийной организации леспромхоза и другой в Челмужах — по вине руководителей кружков и секретарей партоганизаций начали учебный год только с 15 ноября. В ряде кружков и политшкол крайне низкая посещаемость, имеют место случаи срывов занятий. Некоторые пропагандисты плохо готовятся к занятиям, в результате на занятиях они не увязывают вопросы теории с практическими задачами партийных организаций, допускают ошибки. Не работают еще многие консультанты.

Все это происходит потому, что секретари партийных организаций, проводя некоторую работу перед началом учебного года, в дальнейшем ослабили внимание к вопросам партийного просвещения, не осуществляют должного контроля над учебой коммунистов.

Марксистско-Ленинское воспитание коммунистов — важнейшая задача каждой партийной организации. Необходимо установить строгий контроль за работой каждого кружка, каждой политшколы и каждого коммуниста, изучающего историю партии самостоятельно, повысить идеальный уровень занятий.

На собрании выступил представитель ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Дильденкин.

Проведя анализ состояния партийной пропаганды в районе, тов. Дильденкин поставил конкретные задачи перед районной партийной организацией в деле быстрейшего устранения имеющихся недостатков.

После доклада развернулись прения.

В своем выступлении секретарь партоганизации Пиндульской судоверфи тов. Тарасов сказал, что кружок по изучению Краткого Курса на судоверфи начал учебный год организованно. Однако занятия проводятся на низком идеальном уровне. Серьезным недостатком является то, что кружок не имеет наглядных пособий. Тов. Тарасов ставит вопрос о необходимости обеспечения кружков наглядными пособиями.

Руководитель политшколы при партоганизации паровозного депо тов. Новожилов подверг критике райком партии за слабое руководство партийным просвещением. Работники райкома партии, бывая на занятиях политшкол и кружков, в редких случаях оказывают руководителям практическую помощь. В большинстве, присутствуя на занятиях, они не делают никаких замечаний, хотя у многих руководителей кружков и политшкол имеются в работе крупные недостатки.

Секретарь партоганизации Лобского лесопункта тов. Алексеев справедливо отметил, что райком партии крайне неудовлетворительно руководит партийным просвещением коммунистов лесных предприятий. В партийной организации Лобского лесопункта большинство коммунистов имеет низкий общебразовательный уровень. Эти коммунисты не умеют самостоятельно работать над книгой. Они нуждаются в серьезной помощи, но не получают ее.

На собрании выступил представитель ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Дильденкин. Проанализировав состояние партийной пропаганды в районе, тов. Дильденкин поставил конкретные задачи перед районной партийной организацией в деле быстрейшего устранения имеющихся недостатков.

Собрание приняло развернутое решение

Советы педагога

О мерах поощрения и наказания детей в семье

Сознательная дисциплина — одно из важных нравственных качеств, которое нужно воспитывать у советских детей. Наши дети обычно мечтают в будущем стать стахановцами, героями, учеными, артистами, изобретателями, писателями и т. д. Нужно, чтобы это хоршее стремление выражалось в сознательном отношении к учебе, в умении подчиняться дисциплине, в упорном желании выработать в себе большевистскую волю и характер.

Воспитание дисциплины зависит от примера старших, от правильного режима жизни детей 'от педагогического подхода

да к детям различных возрастов и от многоного другого.

Очень большое значение в воспитании дисциплины имеют меры наказания и поощрения детей.

Некоторые родители пользуются такими недопустимыми мерами воздействия, как физическое наказание, запугивание детей (даже самых маленьких детей иногда запугивают «бабой ягой», стариком с мешком и т. д.). Физические наказания плохо отражаются на первоначальной системе детей, унижают их человеческое достоинство, притупляют их сознание, передко озабочивают. Чтобы избежать та-

ких наказаний, дети обычно

лгут, хитрят, изворачиваются.

Родителям иногда кажется,

что под влиянием физических

наказаний ребенок покорился их

воле. Но это — рабская покорность, основанная на страхе.

Физические наказания — пережиток старого буржуазного строя. Они и сейчас узаконены, например, в английских школах и семьях. И это естественно для буржуазной системы воспитания. В капиталистических странах стремятся воспитывать трудящихся людей так, чтобы они безропотно подчинялись насилию.

Убеждение — центральное место в советском воспитании. Но надо не только разъяснять и уговаривать. Родители должны относиться к детям со строгой требовательностью. Убеждение должно сочетаться с при-

ЗА РУБЕЖОМ Н забастовочному движению во Франции

ПАРИЖ, (ТАСС). Несмотря на утверждения печати, радио и всей официальной пропаганды об имеющем будто бы место фактическом прекращении забастовки горняков, сообщения отдельных корреспондентов из угольных бассейнов говорят о том, что французские горняки продолжают борьбу. Как пишет корреспондент газеты «Юманите», 20 и 21 ноября во многих городах угольных бассейнов, несмотря на запрещение правительства и вмешательство полицейских сил, состоялись митинги, на которых горняки подтвердили свою волю продолжать борьбу и выразили уверенность в близкой победе своего дела.

Намеченная на сегодня всеобщая забастовка докеров и портовых рабочих отложена в связи с тем, что министр труда дал 20 ноября согласие на обсуждение требований докеров. В случае провала переговоров профсоюз докеров 24 ноября установит новую дату для объявления всеобщей забастовки. Крупные полицейские силы чи-

сленностью в 7.000 человек заняли вчера порт Дюнкерк. Перед лицом значительно превосходящих сил докеры Дюнкерка были вынуждены накануне покинуть баррикады, и войска беспрепятственно вошли в порт.

Некоторые газеты преподносят это сообщение, как «блестящую» и «молниеносно» выполненную операцию. На самом деле, докеры Дюнкерка, во избежание бесполезного кровопролития, сами приняли решение об уходе из порта. Это решение было принято также и для того, чтобы не помешать ведению переговоров между правительством и профсоюзной организацией докеров.

По сообщениям газет, власти Марселя отдали распоряжение об аресте трех руководителей профсоюза моряков, руководивших забастовкой в марсельском порту.

На общем собрании марсельских моряков подтвердили свое решение продолжать забастовку и высказали возмущение по поводу посягательств на права профсоюзных организаций.

Письмо Уоллеса Трумэну

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Прогрессивная партия опубликовала письмо Генри Уоллеса Трумэну, в котором Уоллес призывает Трумэна пересмотреть отказ Маршалла от предложения Эватта и Трюгве Ли об урегулировании берлинского конфликта.

В письме Уоллеса говорится: «Предложение Ли и Эватта явились фактически отвагом на неспособность организации Объединенных наций достичь урегулирования берлинского положения, вопрос о котором был поставлен перед Советом Безопасности США, Англии и Франции. Положительное действие в этой области будет способствовать укреплению Объединенных наций. Предложение было выдвинуто с учетом того факта, что эта проблема не может быть разрешена в организации Объединенных наций. С другой стороны, Маршалл в своей ноте только передает проблему обратно Совету Безопасности, который не смог ее урегулировать. Результатом может быть

только новый затяжной тупик. Прямые переговоры, предложенные Ли и Эваттом, соответствуют вашим заявлениям; они соответствуют вашему предложению послать в Москву председателя верховного суда Винсона. Отклонение этого простого предложения может само по себе представлять опасность для мира, так как оно показывает нежелание со стороны США достичь истинного урегулирования разногласий. Средство мирного урегулирования берлинской проблемы, как и три месяца назад, заключается в принятии предложений, выдвинутых лицами, возглавляющими организацию Объединенных наций. Сегодня вы можете сделать существенный шаг в направлении установления мира, шаг, который положит конец большим военным расходам, представляющим собой плату за неспособность вести переговоры, шаг, который снимет с народа всего мира бремя и страх перед войной».

Наукой. Если ребенок отступает от правил дисциплины, то нужно соблюдать твердость, не быть к нему снисходительным, а решительным образом применять наказания.

Меры воздействия следует применять спокойно, без горячности, проявлять полную справедливость к детям, учитывать их возраст, индивидуальные особенности. Но всегда нужно быть последовательным и настойчивым, не оставляя без воздействия ни одного случая недисциплинированности со стороны ребенка.

Большую роль в коммунистическом воспитании детей играют поощрения. Когда дети старательно относятся к урокам, проявляют заботу о младших братьях и сестрах, помогают родителям в домашнем труде, выполняют какую-нибудь рабо-

ту по поручению педагогов, пионерской организации, — все это нуждается в поощрении со стороны родителей.

Особенно важно поощрять детей, когда они делают сознательные попытки исправить какие-нибудь свои недостатки.

Никогда нельзя перехваливать детей. Поощрение должно соответствовать заслугам. Поощрять детей нужно не за способности, а за те усилия, которые они прилагают для улучшения учебы и поведения.

Чтобы лучше применять меры поощрения и наказания родители должны чаще советоваться с педагогами школ и дошкольных учреждений. Общими усилиями педагогов и родителей надо бороться за воспитание у детей сознательной дисциплины. И. Пичерникова.

Отв. редактор А. КОНДАКОВ.